

復活的主向門徒顯現(三)

路加福音 24:28-35

莊劉真光 師母

前言

雖然復活的耶穌為往以馬忤斯去的二個門徒講解全本聖經中關於祂的事，但他們仍舊沒有認出耶穌，還需要加上另一個耶穌的啟示。

I. 復活耶穌的啟示(路 24:28-31)

1. 場景(24:28)
2. 兩個門徒的邀請(24:29a)
3. 耶穌的回應(24:29b)
4. 復活耶穌的啟示(24:30)
 - A. 「當祂與他們一同側臥在桌旁的時候」
 - B. 「祂拿起餅來，祝謝了，並擘開遞給他們。」
5. 兩個門徒的眼睛被打開(24:31a)
6. 復活的耶穌消失了(24:31b)

II. 兩個門徒的反應(路 24:32-35)

1. 起初的反應(24:32)
 - A. 他們思考在他們認出耶穌之前，在路上與復活的耶穌談話時，所產生的內在情感。
 - B. 這是以一個修辭問句來表達，期待一個正面的答案：「當祂在路上向我們說話，當祂向我們打開聖經時，我們的心在我們裏面燃燒，不是嗎？」
2. 作出行動去報告好消息(24:33-35)
 - A. 「就在那時刻，他們起身，回耶路撒冷。」(24:33a)
 - B. 「見到那十一個和跟他們聚集在一起的人」(24:33b)
 - C. 說：「主真的復活了，已經向西門顯現了。」(24:34)
 - D. 從以馬忤斯回到耶路撒冷的兩位門徒之報告(24:35)
 - 1) 這兩位門徒報告的內容
 - 2) 他們報告的內容顯明他們的眼睛被打開的雙重要素
 - 3) 總結

III. 屬靈真理的原則

1. 在猶太人的世界中，一同坐席(table fellowship)是深具意義的。參與一同坐席的人不但共享他們的食物，並且也共同分享他們的生活，表明他們彼此的接納，認同與合一。在路加福音中，一同坐席經常是啟示性講論的場所，以及所期望的神的國所具有的真正彼此相交的特徵。

2. 當耶穌側臥在桌旁，祂的角色更換了。祂以家主的角色拿起餅來，祝謝了，擘開，並遞給門徒。這是具有啟示性的。這兩個門徒與復活的耶穌一同坐席，表示「教會為神的家庭，與家主復活的耶穌共享餐食，彼此相交。」
3. 就在復活的耶穌拿起餅來，祝謝了，擘開，並遞給他們的這一刻，神打開他們的眼睛，認出這位陌生人是復活的耶穌。作者的表達正是路 24:16 的描述之逆轉。
4. 復活的耶穌神蹟式的向他們顯現，又神蹟式的從他們眼前消失，所強調的是耶穌復活的事實，以及這個事實成為一個激勵，一個鼓舞。使這兩個門徒去向其他人宣講耶穌的復活，宣講死而復活的主的好消息。
5. 在他們的眼睛被打開，認出耶穌之後，他們記得在路上當復活的耶穌向他們說話，並教導他們聖經時，他們裏面最深的情感一直是在燃燒，感到不平常的激昂與火熱。復活的耶穌以祂所說的每一個字深深的觸動他們，特別是祂為他們講解聖經。他們這才曉得復活耶穌所說的話已經在產生影響，要使他們相信祂的復活。
6. 「打開」聖經的「打開」這個字與第 31 節他們的眼睛被「打開」是同一個希臘字，顯明是藉著耶穌為他們正確的解釋聖經，他們的心眼才被打開，才明白聖經的真理，明白神的旨意與計劃。
7. 復活的耶穌被稱為「主」，強調復活的耶穌之權柄。祂不僅是復活了，並且被高舉為「主」(徒 2:36)，擁有最高的權柄(太 28:18)。
8. 作者以「西門」來稱呼彼得，令人想起路 22:31-32。因此復活的耶穌向彼得顯現，表明在彼得的失敗與悔改之後(路 22:54-62)，彼得的恢復。他不但成為耶穌復活可靠的見證人，並且能夠去堅固其他的弟兄。
9. 兩個門徒報告的內容顯明他們的眼睛被打開的雙重要素：
 - A. 復活的耶穌為他們解釋聖經
 - B. 與復活的耶穌一同坐席，彼此相交。
10. 所以他們報告的內容確定了「復活耶穌的解釋聖經」以及「與復活的耶穌彼此相交」所具有的雙重的重要性。藉著「讀聖經與接受聖靈的教導」(約 14:26;16:13)，以及「在生活中與基督的相交」，我們得以經歷永活的基督繼續不斷的同在，與屬靈的眼睛被打開。

討論問題：

1. 你曾否經歷聖靈打開你的眼睛，使你明白聖經的真理？請分享。
2. 在你的生活中，是否經常與基督相交？